

## PE SCURT

**Ministrul mediului a fost ales vicepreședinte al Adunării ONU de Mediu**

Ministrul mediului, Attila Korodi, a fost numit vicepreședinte al biroului Adunării ONU de Mediu a Programului Națiunilor Unite pentru Mediu, nominalizarea sa fiind adoptată cu unanimitate de voturi.

În prezent, la sediul Programului Națiunilor Unite pentru Mediu (UNEP), de la Nairobi, Kenya, se desfășoară prima sesiune a Adunării ONU de Mediu (UNEA) la care participă peste 1.200 de delegați, 160 delegații naționale și peste 100 miniștri. În cadrul evenimentului, Attila Korodi, nominalizat de grupul est-european vicepreședinte al UNEA, a fost ales cu unanimitate de voturi în această funcție.

## .ROSO:

**„Angajament solemn” față de Moldova, Ucraina și Georgia**

UE își va asuma un „angajament solemn” față de Republica Moldova, Ucraina și Georgia prin semnarea, vineri, a acordurilor comerciale și politice cu aceste trei foste republici sovietice, a declarat miercuri președintele CE José Manuel Barroso.

UE va semna acordurile, în cadrul summitului șefilor de stat și de guverne, la Bruxelles, la care sunt invitați liderii prooccidentali ai celor trei țări din Europa de est. Rusia se opune de mult timp încheierii acestor acorduri, acuzând UE că fortează fostele republici sovietice să aleagă între relații mai apropiate cu UE sau Moscova. Rusia amenințată cele trei țări cu repercusiuni în domeniul comercial, dacă semnează pactele, relatează „The Street Journal (WSJ) în ec. nline.

**CURTEA SUPREMĂ A SUA:**

Ascultarea fără mandat a telefoanelor mobile, neconstituțională

România și Grecia (2.010 ore) sunt singurele două țări din UE unde numărul de ore lucrate de angajați cu normă întreagă a depășit anul trecut pragul de 2.000 de ore.

Numărul de ore lucrate în România a scăzut de la 2.103 în anii 2011 și 2012, arată datele institutului francez de studii economice Coe-Rexecode, obținute de la Eurostat, biroul de statistică al UE. România și Grecia sunt urmate de Ungaria, cu 1.969 de ore în medie pe an, Bulgaria și Croația, cu câte 1.954 ore. Țara cu cel mai redus număr de ore lucrate a fost anul trecut Franța, cu 1.661 ore, urmată de Finlanda, cu 1.648 de ore și Suedia, cu 1.685 de ore. Potrivit organizației Eurofound, în România, Ungaria, Polonia și Estonia au înregistrat anul trecut cel mai lung program de lucru agregat colectiv din UE, de 1.840 de ore. În ultimii 15 ani, numărul de ore lucrate în medie de un angajat cu normă întreagă din România a scăzut ușor, de la 2.104 ore în 1998 la 2.099 anul trecut. Maximul acestei perioade a fost înregistrat în 2003, când românii au lucrat în medie 2.171 ore. Cel mai mare declin din ultimii 15 ani al numărului de ore lucrate a fost înregistrat în Franța, de 14,8%, urmată de Spania (9,8%), Germania (8,9%), Suedia (8,5%), Italia (7,6%) și Marea Britanie (3,1%). Românii ocupă prima poziție în UE și după numărul de ore lucrate pe an de angajații part-time, cu 1.272 de ore în medie, urmat

## ÎN 2013

**SALARIAȚII DIN ROMÂNIA au lucrat cele mai multe ore din UE**

## THE MOSCOW TIMES

**UE ar putea să-l facă pe Putin să joace după regulile europene**

Uniunea Europeană (UE) poate să scoată Ucraina de sub tutela Rusiei dacă aplică lecția învățată în Georgia, strategia lui Putin fiind foarte asemănătoare tacticii adoptate în războiul fulger din 2008, scriu doi analiști lituanieni într-un articol publicat pe site-ul ziarului rus The Moscow Times.

Strategia cuprinde trei pași, și anume: mai întâi, Rusia folosește forța militară pentru a-și atinge obiective strategice, ignorând reacția internațională de condamnare; apoi calmează spiritele și revine la „afacerea cu obicei” cu celelalte țări, subliniind asupra nevoii de a evita orice altă păgube reciprocă, scrie The Moscow Times. Astfel, decizia de miercuri a Parlamentului de anulare a autorizației de a invadea Ucraina, la solicitarea lui Putin, nu reprezintă, nicidecum, un pas real către pace, apreciază Vytautas Keršanskas și Linas Kojala, autorii articolului. În schimb, ea face parte din strategia prin care Rusia caută să creeze un „arc de instabilitate” în fostele republici sovietice, în vederea descurajării Occidentului de a le incorpora, alimentând conflicte înghețate și revolte interne.

**Salariații cu normă întreagă din România au lucrat anul trecut în medie 2.099 de ore, cel mai mult în rândul țărilor din UE, în timp ce liber-profesioniștii români, cu 2.024 de ore, se numără printre europenii cu cea mai redusă activitate, potrivit institutului francez Coe-Rexecode.**

de unguri, cu 1.146 ore, polonezi, cu 1.074 ore, și belgieni, cu 1.073 ore. În Bulgaria, angajații part-time au lucrat anul trecut în medie 938 de ore. Liber-profesioniștii din majoritatea țărilor europene lucrează semnificativ mai mult decât angajații cu normă întreagă, doar în România și alte trei țări numărul de ore înregistrate anul trecut de această categorie fiind sub cea a angajaților.

Cu o clasificare de 4 margarete, pensiunea-restaurant „LA TATICU”, din Săcălășeni nr. 139A, oferă posibilitatea organizării de mese festive, nunți, botezuri, la preturi atractive.

„HAI LA TATICU!”

www.lataticu.ro

▲ Cu un meniu atent ales și băuturi pe măsură, suntem pregătiți să facem ca petrecerea organizată de noi să fie de neuitat!

Rezervări la telefon: 0728-241355

CertIFICATELE VERZI SUNT ACORDATE  
PRODUCĂTORILOR DE ENERGIE VERDE,  
CARE APOI LE VÂND FURNIZORILOR.

Se deranje tarifele sunt între 20-55% față de tarifele aplicabile în prezent, astfel că utilizatorii vor plăti maximum 0,19 euro/minut (fără TVA) pentru un apel efectuat, 0,05 euro/minut (fără TVA) pentru prima a unui apel și cel mult 0,06 euro (fără TVA) pentru trimiterea unui mesaj text (SMS), cea mai mare reducere fiind înregistrată în cazul serviciilor de date (inclusiv accesul la internet), pentru care tariful

DE LA 1 IULIE

## Scad tarifele de roaming în UE

Tarifele pentru serviciile de roaming din Uniunea Europeană vor scădea de la 1 iulie cu 20-55%, utilizatorii urmând să plătească 0,19 euro/minut (fără TVA) pentru un apel efectuat, 0,05 euro/minut (fără TVA) pentru primirea unui apel și 0,06 euro (fără TVA) pentru trimiterea unui SMS.

maxim va fi de 0,20 euro/MB (fără TVA),

se arată într-un comunicat al ANCOM.

Aceste tarife maximale constituie o obligație pe care furnizorii sunt obligați să o respecte în cadrul planului tarifar de bază. (Eurotarif), dar

ei pot să pună la dispoziția clienților tarife mai mici, sau alte planuri tarifare, precum cele din ofertele speciale pentru perioadele de vacanță.

Prețul reglementat al electricității va scădea începând cu

## ÎNCEPÂND CU LUNA IULIE

se nucleare în 2014, India (90-110 fosoase nucleare), Pakistan (100-120), Israel (80) și Coreea de Nord (6-8). China, India și Pakistanul sunt singurele puteri

Weidmüller

TEL. 052-2920-TEL

# INTERN

Joi, 19 Iunie 2014 | Glasul Marahrenșului

www.glasulmarahrensul.ro

# 11

PESCURTI

Elveția finanțează iluminatul public din Suceava

Primul proiect din România pentru energie durabilă prin Programul de cooperare Elveția-România a fost aprobat pentru Suceava, este în valoare de 6,4 milioane de franci elvețieni și presupune modernizarea iluminatului public în municipiu, a

**Compania de infrastructură feroviară din Bulgaria lucrează la un proiect pentru o linie de cale ferată de mare viteză între orașele Varna, pe litoralul Mării Negre, și București, costul pentru Varna-Ruse fiind estimat la 898 milioane leva (459 milioane euro), scrie presa locală, citată de Novinite.**

Compania va lansa în a doua jumătate a anului licitația pentru modernizarea căii ferate Ruse-Varna.

Planul pentru calea ferată Varna-Ruse face parte dintr-o idee mai amplă pentru o cale ferată București-Giurgiu-Ruse-Varna. Pe această rută Varna-Ruse circulă în medie în prezent doar 780 de călători pe zi, iar modernizarea liniei pentru o viteză de până la 160 kilometri pe oră nu ar fi rentabilă în aceste condiții. În același timp, podul dintre Giurgiu și Ruse este traversat zilnic de circa 3.000 de mașini, 2.000 de camioane și 100 de autobuze. Planul autorităților prevede ca cel puțin o parte a traficului în direcția Varna să fie atras de o cale terestră cu viteză mare.

### Europa s-ar putea confrunta cu o penurie de gaze în cursul iernii

Președintele CE a prezentat rezultatele unei întâlniri la Baku cu președintele azer Alham Aliiev, precizând că cele două părți au stabilit să intensifice eforturile pentru încheierea cât mai curând a unui acord de parteneriat pentru modernizare strategică în Azerbaidjan, transmite Novinite.

Barroso a spus că proiectul privind coridorul sudic de gaze a început acum trei ani, fiind important din punct de vedere politic și pentru îmbunătățirea securității energetice. Șeful CE a discutat cu Aliiev oportunitățile de accelerare și extindere a coridorului sudic de gaze, iar cele două părți au convenit să trateze preferențial acest proiect în următorul an. Proiectul de construcție a conductei, care urmează să transporte 10 miliarde de metri cubi de gaze în Europa din 2019, a fost discutat și cu alți țări din regiune, care analizează posibile soluții de dezvoltare. Bazele coridorului sudic pentru gaz au fost puse de Comisie în noiembrie 2008, cu

Comisarul european pentru Energie, Guenther Oettinger, a avertizat ieri asupra riscului unei penurii de gaze în această iarnă pentru Europa, după anulul Mos-

covei privind întreruperea livrării de gaz către Ucraina, relatează AFP. „Săptămânile care vor veni nu vor fi problematice, vom primi volume (obținute) de gaz”

a declarat Oettinger, dar dacă Ucraina extrage din rezerve,

„vom avea o problemă în cazul unei ierni aspre”.

## UE și Azerbaidjan au convenit să accelereze proiectul coridorului sudic de gaze

Uniunea Europeană și Azerbaidjan au convenit să accelereze proiectul coridorului sudic de gaze, pentru transportul de gaze din Marea Caspică spre Europa, și un acord de parteneriat pentru modernizare strategică, a declarat președintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso.

obiectivul creării unei rețele de gaze ducte care ar lega Marea Caspică, proiectul fiind considerat parte a „noii rute a mătăsii” de transport al energiei spre Europa. În centrul acestui plan se află proiectul gazoductului Nabucco, care a eșuat, însă, pentru că nu a reușit să atragă furnizorii.



Impozitul pe proprietate pentru construcțiile speciale, cunoscut ca taxa pe stâlp, este de 1,5% din valoarea construcției.

# INTERN

Marti, 10 iunie 2014 | **Gazeta Maramuresului**

[www.gazetamaramuresului.ro](http://www.gazetamaramuresului.ro)

## 11

## DE LA 25 Iunie Micii românești tradiționali, exportati în UE

Regulamentul CE care permite folosirea bicarbonatului de sodiu pentru fabricarea micilor a fost publicat, joi, în Jurnalul Oficial al UE, astfel că, începând cu 25 iunie, acest produs va fi putea fi exportat în toate țările Uniunii Europene.

României i s-a făcut o derogare pentru folosirea bicarbonatului de sodiu și a altor aditivi necesari preparării pastei de mici, prin Regulamentul nr. 601/2014 al Comisiei din 4 iunie de modificare a anexei II la Regulamentul (CE) nr. 1333/2008 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește categoriile de carne și utilizarea anumitor aditivi alimentari în preparatele din carne. Documentul a fost publicat, joi, în Jurnalul Oficial al UE, astfel că, de la 25 iunie, micii vor putea fi exportati în spațiul comunitar, după mai bine de un an în care au existat preocupări cu privire la pregătirea micilor după rețeta tradițională, care presupune folosirea bicarbonatului de sodiu și a altor aditivi alimentari, interzisi de Uniunea Europeană în produsele din carne. În Anexa II, se arată că pentru prepararea micilor se pot folosi carbonați de sodiu, acid carminic (colorant roșu), precum și zaharuri și melase caramelizate.



Foto: Florin PUSCAS

Consumatorii români nu cred că justiția le poate apăra drepturile

Comisarul european Neven Mimica a declarat, vineri, că aproximativ două treimi din consumatorii români nu au încredere că justiția le poate apăra drepturile, dar a subliniat că, în general, gradul de conștientizare a drepturilor pe care le au a crescut în urma lansării campaniei din 2012.

Drepturile puerice protejază consumatorul împotriva practicilor ilegale de comerț. Sunt drepturi care, de asemenea, ajută la construirea încrederii de care are nevoie consumatorul pentru a profita de toate oportunitățile pieței online și ale pieței europene, a declarat, într-o conferință de presă, comisarul european pentru protecția consumatorului, Neven Mimica, aflat în vizită în România. Oficiul european a precizat că asteptă cu nerăbdare ca noua Directivă care „consolidează drepturile existente consumatorilor” și care intră în vigoare de la 13 iunie să fie aplicată în toate statele membre, inclusiv în România.

## Cinci membri ai CA al Poștei Române au fost revocați

Ministerul pentru Societatea Informațională a revocat vineri, în AGA, cinci din cei șase membri ai Consiliului de Administrație al Poștei, pentru că au aprobat un act adițional la contractul colectiv de muncă prin care vor fi majorate salariile, au declarat pentru MEDIAFAX surse apropiate situației.

A rămas doar reprezentantul Fondului Proprietar și a fost demis partea Călăuș care a aprobat actul adițional la contractul colectiv de muncă prin care s-au majorat salariile. A fost numit un Consiliu de Administrație provizoriu din care, pe lângă reprezentantul FP, fac parte și prietenii lui Ludwik Sobolewski (directorul general al BVB - n.r.) și Danie Stein (fost consilier al președintelui Ponta - n.r.). Președintele noului Consiliu va fi ales într-o primă ședință de CA, au afirmat sursele citate.

Astfel, au fost revocați Adrian Apolzan (președintele CA), Ion Smeeanu (directorul general al companiei), Dinu Sava Malacopol, Gelii Eserghap, Andreea Dana Stănescu, iar reprezentantul Fondului Proprietar Adrian Cighi se regăsește în noua componență a Consiliului.

Președintele rus, Vladimir Putin, a justificat anexarea Crimeei de către Rusia, afirmând că Moscova nu putea permite ca această peninsulă să intre în componența NATO, rela-

# EXTERN

Clasul Paranașului  
Vineri, 6 iunie 2014

www.glasulromaniei.ro



următoare în ceea ce privește stabilitatea cursului de schimb, CE notează că în cei doi ani de la precedentul raport leul s-a depreciat față de euro cu 1,9%.

Pe lângă cele cinci criterii de aderare la zona euro, legislația românească în domeniul monetar nu este pe deplin compatibilă cu legis-

la în Consiliului de administrație al Băncii Naționale a României pot parti-

CE consideră că participarea activă a ministrului finanțelor publice la ședințele BNR, chiar și fără drept de vot, oferă posibilitatea Guvernului de a influența deciziile

tributiilor, Banca Națională a României și membrii organelor sale de conducere nu vor solicita sau primi instrucțiuni de la autoritățile publice

creșterea în timp real a t lemnului", a precizat P trul a apreciat că extin gramului va conduce carea drastică" a tăier din paduri, iar ministr Anila Korodi, a susțin

## A ANEXAT PENINSULA MOTIVUL PENTRU CARE LIDERUL DE LA MOSCOVA

Lituania, în zona euro, la 1 ianuarie 2015

Comisia Europeană și Banca Centrală Europeană (BCE) s-au dat miercuri acordul ca Lituania să intre în zona euro la 1 ianuarie 2015, statul baltic urmand să devină al 19-lea membru al uniunii monetare.

„Lituania îndeplinește toate criteriile de convergență”, portivul Executivului UE, care conștiează că țara poate adopta euro la 1 ianuarie 2015.

Decizia trebuie să fie aprobată de liderii europeni, apoi de ministrii de Finanțe, la jumătatea lunii iulie, fiind necesar și acordul Parlamentului European. Comisarul Olli Rehn, a soluțat politica bugetară și reformele economice, serose ale Lituaniei, care au condus la o creștere impresionantă a prosperității cetățenilor lituanieni. „Eforturile noastre și munca pe care am depus-o au fost apreciate”, a declarat premierul lituanian Algirdas Butkevicius, care consideră că acest acord este o etapă spre o dezvoltare mai rapidă și o viață mai bună pentru populația țării. El a adăugat că înând cont de evoluțiile de la frontierele țării, adoptarea euro dobandește o importanță mai mare.

„Este un nou pas către mai multă securitate economică, financiară și politică”, a afirmat liderul de la Vilnius văd euro ca o protecție față de Rusia și o modalitate de întărire a poziției politice a țării în Europa.

Autonitățile de la Vilnius văd euro ca o protecție față de Rusia și o modalitate de întărire a poziției politice a țării în Europa.

**Recruits OPERATORS**  
(men & women) for assembly lines in the Czech Republic. No experience is necessary. ENGLISH IS A MUST!  
Information at 07 614 80745-056615  
€ 9.00 from Monday to Friday.

**EURO**  
Președintele rus, Vladimir Putin, a justificat anexarea Crimeei de către Rusia, afirmând că Moscova nu putea permite ca această peninsulă să intre în componența NATO, rela-



# GLASUL

## Maramureșului

Cotidian de informații, sport,  
divertisment, publicitate



LUNI, 2 Iunie 2014  
Anul XVII • Nr. 5203 •  
24 pagini • 1 leu



## Partidale de stanga, scor istoric în Maramureș



foto: Florin PUȘCĂȘ

Agenții economici de pe raza municipiului Baia Mare pot încheia contracte de difuzare a cotidianului **Glăsul Maramureșului** în condiții avantajoase:

- ▲ Costuri de distribuție zero;
- ▲ Comision de difuzare atractiv.

În plus, agenții economici care vor difuza ziarul **Glăsul Maramureșului** vor beneficia gratuit de un pachet publicitar în paginile cotidianului.

Pentru relații suplimentare: tel. 0720-600931, 0720-600927

# COMPARTEAZĂ

## EDITORIAL

### Cum o mânăncă-n freză pe Tovarășca U.E.

• Sabin GHERMAN

În loc să se gândească la faptul că există o presiune pe bugetul de pensii de 30.000 miliarde euro în viitorul imediat, în loc să își pună întrebări de ce 10% din populația lumii (dată e în Europa) cheh-țiește 25% din PIB-ul mondial pe protecție socială, Uniunea Europeană vine să stabilizească ce trebuie să învețe fiul meu la școală vizavi de homosexualitate și transexualitate.

Eurodeputați comuniști și socialiști au început, Elia unison, o companie în Parlamentul European pentru ca în școli „educația sexuală (...) să transmită o viziune pozitivă asupra persoanelor LGBTI - comunitatea persoanelor lesbiene, homosexuale, bisexuale și transexuale - în vederea susținerii și protejării eficace a drepturilor tinerelor persoane LGBTI” - e articolul 51 al Raportului Estrela.

Nu am nimic împotriva comunităților gay. Omul e definitiv și nici nu-i treaba mea. Ok, (și) ei trebuie să fie protejați de state.

Dar, domnu' eurodeputat, copiii mei au povestesc despre asta, dacă tu le bați educația pro-homosexuală la școală. Eu chiar nu conțez în educația lor? Vreau ca fiica-mea să aibă sot și fiu-meu să aibă nevastă - oare o să mă amendezi pentru asta, domnu' deputat, fi-fi-ar tatii tăi a dracu'? Pe mine, da înșurat cu o femeie, da cu copiii ieșiți din pânteca de femeie, cine mă apără?

Uniunea Europeană are legi de protecție a părinților, are legi de protecție a vocilor și porciilor, dar nicio lege nu se referă la omul obișnuit. Uniunea Europeană face asta în numele constituției. Ei bine, dragi euro-socialiști

In loc să se gândească la faptul că există o presiune pe bugetul de pensii de 30.000 miliarde euro în viitorul imediat, în loc să își pună întrebări de ce 10% din populația lumii (dată e în Europa) cheh-țiește 25% din PIB-ul mondial pe protecție socială, Uniunea Europeană vine să stabilizească ce trebuie să învețe fiul meu la școală vizavi de homosexualitate și transexualitate.

Și constituția mea îmi spune că am dreptul să refuz obsesile de a implanta în ADN-ul meu moral tot felul de altoiuri socialiste. Plus, dreptul de a arăta cum au votat românii la Bruxelles:

PS 1: Ca să se știe: Rezultatul general al votului: 334 contra raportului Estrela/327 pentru/35 abineri/70 absenți

În delegația română, au votat **PENTRU** Raportul Estrela: ● PNL: Norica Nicolai, Ovidiu Silaghi, Renate Weber.

**Trafic infernal în Baia-Sprie**  
● Asfaltarea DN 18, reușită

ACTUALITATE/PAG. 03

**VALEA CHIOARULUI**  
● 2,8 milioane euro pentru modernizarea drumurilor

TERTORIUL/PAG. 05

● PSD: Victor Boștinariu, Corina Crețu, Minodora Cliveți, Viorica Dănciță, Ioan Enciu, Ioan Mircea Pascu, Dan Claudiu Tănăsescu.

● Adrian Severin (neafiliat). Au votat **IMPOTRIVA** Raportului Estrela:

● PDL: Elena Antonescu, Sebastian Bodu, Elena Băscescu, Petru Luhan, Monica Macovei, Marian Jean Marinescu, Ioșif Motița, Rareș Niculescu, Cristian Preda, Teodor Stoiloiian, Traian Ungureanu.

● UDMR: Csaba Sógor, László Tókes, Gyula Winkler.  
PS 2: Acum felicități-vă pentru votul la europarlamentare, da care mai puteți...